

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVI.-Núm. 15.744

VALENCIA SABADO 26 JULIO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Crónica política

Madrid 23.

Esta mañana ha regresado de su excursión por el Norte de África el presidente del Congreso Sr. Villanueva. A ese viaje se le concedió desde el primer momento grandísima importancia por creer que el Sr. Villanueva llevaba allí una misión del Gobierno, a fin de que estudiara sobre el terreno la marcha de la campaña y viera la manera de que pudieran terminarse las operaciones. El Gobierno ha negado siempre de la manera más rotunda que el presidente del Congreso hubiera ido allí por extensión del mismo y que sólo obedecía a que el Sr. Villanueva, muy condecorado de aquella región, iba como ha ido en ocasiones anteriores a visitarla por gusto. Ha habido más de un periódico que ha manifestado que el presidente del Congreso iba allí no con misión alguna del Gobierno sino porque tiene en aquella zona intereses particulares. Más nos inclinamos a creer lo primero que lo segundo, si bien no es de extrañar que el Gobierno ponga cuidado especialísimo en negar que le haya confiado algún cargo. Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que en todos los centros políticos se asegura que en el Consejo que ha de celebrarse el lunes próximo y al que asistirán todos los ministros, se tomarán acuerdos muy importantes en lo que se relaciona con la campaña de África.

Dícese que se exteriorizará y se harán públicos los acuerdos ya adoptados sobre el relevo del general Añón y las modificaciones que han de introducirse en la dirección de las operaciones. De ahí el interés del conde de Romanones en que a ese Consejo asistan todos los ministros.

Por telegramas llegados de Gijón sébase que Pablo Iglesias ha rectificado o aclarado algunas de las frases que pronunció en el mitin de Oviedo. Según manifestaciones de Iglesias, no es cierto que él pusiérase el veto a D. Melquíades Álvarez para que éste no pudiera gobernar. Lo que dijo fue que los republicanos se oponían a que el Sr. Álvarez reingresara en el partido republicano.

Estas declaraciones del líder de los socialistas tienen importancia suma, porque ya había quien decía que la campaña que están haciendo por provincias Pablo Iglesias y Soriano estaba inspirada y empujada por el propio conde de Romanones, a fin de impedir que D. Melquíades Álvarez llegara a ocupar puesto preeminente en el partido liberal. Quiénes hacían correr estas versiones eran los melquíadistas y los amigos políticos del Sr. García Prieto. Pero con estas afirmaciones aclaratorias de Pablo Iglesias queda demostrado que carecían de fundamento los rumores circulares y que precisamente lo que ha hecho Pablo Iglesias es obligar a Melquíades a que entre de lleno en el campo de la Monarquía.

Las negociaciones para llegar a un acuerdo entre romanonistas y pretistas, encomendadas, según por sí se asegura, a los Sres. Gasst y Rodríguez de la Borbolla, parece que no dan el resultado apetecido. Los amigos de García Prieto hacen hincapié en que continúe la discordancia, en la confianza y en la seguridad de que, no prestándose a la unión, Romanones tiene que abandonar el poder, con lo cual creen ellos salir ganando, porque prefieren que entre Maura, quien acaso los favorecerá más que al conde de Romanones, y porque abandonando ahora el Gobierno, el presidente del Consejo no podrá ostentar el título ni los derechos de jefe del partido liberal.

Desde Tetuán

La guerra en Marruecos

Calor.—Nueva posición. Dicen de Tetuán que ayer pasó por aquella zona una verdadera ola de fuego que hacía difícilísima la respiración, y añaden: No se recuerda haber tenido nunca un calor tan horrible. Durante largo rato cubrió el cielo una polvareda semejante a la niebla. A las siete de la mañana marcharon el tercer batallón del Serrallo y 70 ingenieros a ocupar una posición junto a Santa-Ramela, a tres kilómetros de Tetuán, y en el recodo que forma el camino de Río Martín, donde se construyeron parapetos y alambradas, y por la noche quedó una compañía del Serrallo, regresando a Tetuán las otras fuerzas a la caída de la tarde.

El objeto de la ocupación es proteger las obras del ferrocarril. Pautativamente se irá ocupando una serie de puntos.

La región del Maluya. La feria semanal que se reúne cada domingo en las inmediaciones de la posición de Monte Arrui, va aumentando en concurrencia a medida que el tiempo pasa. Al último zoco dominical se vendieron numerosos individuos de la tribu de Beni-Bu-Yahi, que llevaron muchas cabezas de ganado vacuno y lanar.

Poco a poco se va ganando la confianza de los indígenas que viven fuera de la zona ocupada, los cuales comprenden las ventajas del aprovisionamiento en el zoco de referencia. Respecto a las impresiones recogidas acerca del estado de la región, son favorables a la causa del orden, mereciendo consignarse el hecho de que no pocos kabiles de M'Talza se han unido a sus vecinos los benibuyahíes para mantener la tranquilidad que tanto les conviene.

Ligados íntimamente los intereses comerciales con los políticos, entra en los planes del general Gómez Jordana hacer todo lo posible para que sean los kabiles residentes fuera del territorio ocupado los que vengán a nuestros zocos, con sus productos, en vez de ser éstos buscados por los gualayes en los mercados que se celebran más allá de las posiciones.

Con ello, el tráfico sería el mismo; pero se

habría logrado hacer no poco en orden a la extensión de nuestra influencia si los benibuyahíes y metalzas se habituasen a visitar frecuentemente esta región.

Según carta de Uxda, los jefes de la zona francesa del Maluya siguen sosteniendo el descanso concedido a las tropas al hacerse sentir los rigores del calor.

Las posiciones quedarán, como se sabe, con el mínimo de guarnición, para defenderlas de los ataques de los moros, que no habían de faltar.

De la zona no ocupada no se tienen muchas noticias, y los informadores indígenas no dan materia para la crónica.

Nos hallamos, indudablemente, en un compás de espera, hasta que, pasado el verano, se reanuden las operaciones militares.

El-Cheggnili, el célebre sultán de Tazza, se encuentra actualmente, si los informes que se tienen no son equivocados, en Si-Bel-Kassen, punto situado en el límite de las kabilas de M'Talza y Beni-Bu-Yahi.

Los benibuyahíes del Sur, que viven fuera de la zona española, realizan frecuentes incursiones a la francesa, habiendo llegado últimamente a Beni-Busbú, donde se apoderaron de muchas cabezas de ganado y algunas jaimas.

Los merodeadores. Hay noticias del golpe de mano realizado por los bandoleros en Taurirt.

Últimamente un individuo apellidado Jiménez, dueño de una posada, ha muerto a manos de unos malhechores.

Hace cuatro días, a las dos de la madrugada, el mozo de cuadra sintió ruido al exterior, preguntando si obtenía respuesta. Poco después Jiménez fue a ver lo que pasaba y recibió un disparo que no le alcanzó, hirándole un segundo mortalmente.

Se sabe también por un correo de El-Ajón, que el coche que lleva la correspondencia de Uxda a Taurirt ha sido atacado a unos tres kilómetros de dicha población.

Los bandidos hicieron una descarga, matando a un viajero indígena e hiriendo a otros cuatro europeos, de ellos el Sr. Alonso, de Uxda, que tiene un muslo atravesado por una bala.

La diligencia pudo llegar a Taurirt a las siete de la tarde.

Las gestiones hechas para el hallazgo y castigo de los culpables, han sido estériles.

El Raisuli. Por informes de origen indígena se sabe que el Raisuli ha firmado el llamamiento a la guerra santa. Esta proclama bélica está circulando ya en El Gharb y entre los yebelos.

Este suceso establece cierta inseguridad en la zona tangerina por sus confines con la española.

Hállase en efecto furioso el Raisuli por no haber sido apoyado por las legaciones de Francia, Inglaterra y Alemania, a las cuales pidió protección sucesivamente.

El célebre bandido está animado de odios violentos contra los europeos y sus bienes los ha puesto en sociedad con la casa Mansman con objeto de que nadie pueda internarse de ellos.

La noticia es tema de comentarios en los círculos oficiales de Tánger.

Las cruzadas del general Silvestre. Dicen de Cádiz que pasajeros desembarcados cuentan que el general Silvestre había salido de Larache el miércoles, llegando a Alcazar, donde se puso el frente de la columna, saliendo a operar.

El resultado de la *razzia* fué un escarmentado.

Los pasajeros aseguran que será el último, pues los moros, incluyendo los montañeses, desean la paz, porque han llegado a tomar pánico, tanto que sólo el nombre de Silvestre inspira horror, incluso al propio Raisuli, que sigue refugiado en Zinat. Ambición la paz y no la solicita por miedo a quebrantar sus prestigios.

En la operación a que se refieren los recién llegados, se salieron campos, quemaron chozas y se cañoneó a los grupos de moros en su huida, quienes abandonaron armas y ganados. Se recogieron numerosos cueros.

El contrabando. Probablemente uno de estos días se reunirán los ministros de la Guerra, Marina y Hacienda para adoptar acuerdos que eviten la posibilidad de que se ejerza el contrabando por nuestras costas del Sur, lo cual podría ocasionarnos perjuicios en Marruecos.

Es fácil que el director general de Aduanas, Sr. Yaldés, reorganice los servicios sobre el terreno del modo más conveniente.

Tánger.—Se sabe que noches pasadas descargó un buque extranjero un importante cargamento de armas destinado al Raisuli.

También se sabe que siguen los alijos en distintos puntos de la costa.

LA CORRIDA DE AYER

APRECIACION

Los apasionamientos. Mientras más esperan los aficionados de una corrida, mayor es la decepción que sufren.

Esto que, por desgracia, ocurre casi siempre, creí que no rezaba con las famosas fiestas de Valencia; porque es fama, allá por Andalucía, de que esta afición se las trae y cuando se toca su afición sabe con energía reprimir los descargos, osadías y abusos de los lidiadores.

Debido a esto llegué a Valencia poseído de verdadero entusiasmo por entender que los toreros de hoy, sabiendo como se las gasta este respetable público, se extrañaban con las reses y veríamos algo bueno que nos compensara molestias y sacrificios.

Y... está visto que no hay quien pueda con la torería andante.

Esta, mientras más encumbrada sea, más desvergüenza taurina imprime en el desarrollo de sus faenas, imprimiéndole un mito la excesiva cantidad que el espectador deposita en las taquillas para adquirir la localidad que le dá derecho a juzgar severamente la labor de los lidiadores.

En las novilladas vemos, cuando menos, voluntad de hierro en los que actúan por complacer al público, y aun cuando los desaciertos propios de la ignorancia se sucedan, difícilmente abandonamos el circo, sin que uno de los muchachos haya realizado algo plausible, algo que justifique nuestra molestia en trasladarnos a la plaza.

Cuando se enriquecen, cuando el bienestar rodea a sus familias, no exponen nada, no se estrechan con una res por lo que vale la Habana, y siempre van a salir del paso y a lucirse si sale algún bicho noble como un borrico, y para ello si les coje el cuerpo con ganas, porque no siempre aprovechan la nobleza de sus adversarios.

De esto tienen la culpa los aficionados, la división de éstos en *fulantistas* y *menganistas*, que aplauden a sus ídolos, ejecuten lo que ejecuten, y censuran las faenas de los adversarios, aun cuando no sean mercedoras de ello.

Los toreros están penetrados de esto, y a más de uno he oído, con la desesperación propia de casi todos ellos, decir: «Si de todas maneras me van a chillar los contrarios...»

En Sevilla, como en Valencia y como en todas partes, la afición está dividida, sin que por esto quiera decir que no existan los aficionados verdad que sin prejuicio alguno acuden al circo a presenciar las faenas de los diestros. Pero, desgraciadamente, abundan los apasionamientos y está divertido el torero que cuente en un circo con minoría.

A la plaza debemos ir sin apasionamientos, mirando por igual rasero a unos y otros y exigiéndoles mucho, mucho, en consonancia con sus exigencias, con las cantidades enormes que perciben y con arreglo a la categoría que tienen en el escalafón taurino.

Así tendremos seriedad y podremos elevar nuestra hermosa fiesta, reducida hoy a una parodia de lo varonil que fué.

El ganado. El marqués del Saltillo envió una corrida que en cuanto a presentación, nada tenía de reprochable. Seis bichos terciados, finos, con buenas defensas, limpios por los remos y de excelente trapío.

La sangre no respondió a la presentación, como lo prueba que nadie reclamara el título de ningún bicho para dedicarlo a semejal de la decadente ganadería.

La pelea que realizaron los animalitos fué la siguiente:

El primero fué bravo con los jinetes y se aplomó en los tercios restantes, pero estando pastueño y dejándose torear. El segundo debió ser foguero. Hizo la pelea echando la cara al suelo, y así pasó a banderillas y muerte, estando además quedadísimo. Este animal, que fué el más difícil, quedó manso a consecuencia de los innumerables capotazos que al aparecer en el ruedo le dieron los peones cordoneses.

El tercero cumplió sin excederse en el primer tercio, y llegó a la muerte quedadote y derrotando. El cuarto se arrancó bravamente en los dos primeros puyazos y luego se dobló algo, pero cumplió bien; pasó cabeceando, incierto y huído al trance final. El quinto cumplió, siendo el bicho que más pagaron, y el sexto, que fué el más pequeño, resultó el que con mayor coraje y poder hizo la pelea, arrastrándose largo y con codicia; pero también tuvo el *lunarrite* de salirse suelto en uno de los puyazos.

A banderillas llegó noble y así a la muerte y quedándose algo.

Como se ve, los bichos del Saltillo llegaron en su mayoría opagados al último tercio, demostración palpable de la falta de sangre y de poder en los remos.

Bombita. No tiene justificada posible la labor deficientísima que realizó ayer este espadá, a quien, por los años que lleva ocupando el pínsono del escalafón taurino, ya y que exigiera más que a ningún otro.

Ayer le vimos desplegar su característica actividad y alegría en los quintes que realizó en la primera mitad de la fiesta; luego, sin duda desanimado por la pita que le tributó el público al despastrar al cuarto animal, se le vió retraído y apático, tirando a salir del paso.

En las yerónicas con que saludó al primer enemigo estuvo bien y huído.

En el cuarto no hizo nada de particular.

Con la muleta en el primero, no tiene disculpa. Fué sin duda alguna el bicho que mejor se dejó torear, y Bombita en vez de correrle el brazo bien y sacarle la bayeta por el rabo, se limitó a estar cerca y quitar las moscas al bicho con pases de oreja a oreja que a nada conducían. Si en este toro le juega el brazo como él sabe hacerlo, la faena hubiese sido breve y lucida, y no se hubiera descompuesto el animal como se pasó durante la última parte de la faena.

En el cuarto no le exigíramos diligencias, en vista de lo huído, incierto y cabeceando que estaba el animal, pero sí brevedad e inteligencia.

La faena empezó arrimándose, empapando y consistiendo para desengañar al bicho, pero no tiene perdón de Dios que a un espada con los años que lleva Ricardo Torres toreado 80 corridas, no se le ocurriera mandar que el bicho fuese llevado a las tablas, único sitio donde le era posible estoquear.

No lo hizo así; trató de hacerle juntar las manos en los medios o en los tercios, y vino la insufrible pesadéz de la faena, justamente silbada por la concurrencia.

Si cuando le dió los primeros muletos, en vez de recoger al bicho con los pases, doblándole el cuello, lo deja que en su huida se refugie en las tablas, allí, pegando los cuartos traseros a ellas, hubiera igualado.

Que en esa terreno pesa mucho un toro y hay que tener *patas* para entrarle a matar? Ya lo sabemos, y a eso ya no confiar en sus facultades Ricardo Torres, se debió la pesadísima faena de ayer tarde.

Con el acero, mal en los dos y con suerte al descastrar al cuarto, que aprondía, y si lo pinchaba dos veces más no le hubiese dejado meter el estoque, ni aun tirándose solo.

A desquitarse, pues, porque con la actitud del publicito mal veo el pleito, Sr. Ricardo.

Machaquito. Estuvo nervioso, y si no siempre con su valentía innata, lo mejor que ayer se realizó corresponde a él.

En quintes se le vió bullir y adornarse, cumpliendo como bueno, sin que se notase ninguna proeza. Veroniqueando al segundo, demostró ignorancia impropia de un torero de su categoría, porque no otra cosa se pretendió lanzar a un bicho después de consentir que sus peones lo dejaran manso con los capotazos que sin ton ni son le propinaron. En el quinto dió dos verónicas movidas y otras dos con quietud y aguantando a conciencia.

Tocóle, en primer lugar, el bicho más difícil de la corrida, y el famoso cordobés, en vez de llegarle y aguantarlo, le toró encorvado, medrosamente, y enseñándole el pico de la bayeta, consintiendo que lo achuchara.

En otro espada no hubiese sido de extrañar esa desconfianza, pero en Machaquito, porque nos tiene acostumbrados a arrimarse a los toros difíciles y torarlos a su estilo hasta apoderarse de ellos a fuerza de *reafinos*.

También dió varios pases por bajo, no obstante tener el animal, desde que salió, la cabeza en el suelo, y esta ignorancia sólo puede disculparse en un principiante de los menos aventajados.

En el quinto se le vió movido, nervioso, pero valiente y cerquísimo. Paró mucho en dos pases ayudados por bajo, aguantando bárbaramente, y en otros dos de pecho, resultando que está espada, que de los tres es el peor *muletero*, fué el único que instramente perfectamente cuatro pases, y al único que le vimos sacar la bayeta por el rabo.

Matando, en el segundo entró con el brazo suelto y sin gran recitad las dos primeras veces, y derecho y con arrosos la última, en la que se quedó el animal, y tuvo que poner el espadá todo el *carbón*.

En el quinto arrancó de dentro a fuera, con los reños que tanta fama le dieron.

Banderilleando a este animal, estuvo bien.

Galillo. Las simpatías que disfruta en la afición valenciana este joven matador se pusieron ayer de manifiesto, desde que apareció en el ruedo hasta que triunfalmente lo sacaron en hombros, siguiendo después al coche que lo condujo al hotel donde se hospedó.

Las faenas que ayer realizó este diestro no fueron para tanto, y así lo que se consigue es equivocarlo, hacerle ver que con poco se contenta el público, y buen tonjo sería si él conociendo esto expusiera el traje y el brillante porvenir que a la vista tiene.

A mí no me duelen prendas, y lo mismo aplaudo hoy a un torero que lo fustiga mañana, como lo demuestra que en mi «*Apreciación*» de la primera corrida elogias entusiásticamente la labor de Josselito Gómez y que hoy tenga que decir que no me convencieron sus faenas de ayer, y que estoy injustificada la oreja que se le concedió de su primer enemigo.

Este llegó a sus manos quedado y derrotando, y el resto lo toró muy cerca, con valentía, pero sin parar un momento, doblando el cuello al animal y buscando efectos que se aplaudieron a rabiar. Después le entró a matar muy desde luego, con alargamiento de brazos, y cobró una *spocada* baja, saliendo así engañado por la manga a causa de doblar el cuello del toro para irle con él.

Las orejas deben concederse cuando una faena sea completa o realizada con un bicho difícilísimo, y en la de ayer ni había esto, ni vimos un pase acabado, ni estrechamiento matando, ni perfección y limpieza en la colocación del acero. La oreja, pues, no procedía porque, ¿qué dejamos para las faenas completas?

En el sexto tampoco paró con el paño y pudo hacerlo, pues el animal se dejaba torear con nobleza, aunque estuviese quedado. Pasó la muleta varias veces por el cuello, y hubo adornos, pero no perfección en la faena. Con el acero atacó derechísimo y con suma valentía, cogiendo las alturas.

Veroniqueando en el primero, no pasó de regular, y en el sexto aguantó poco.

Quitando, fué el que más artístico estuvo y el que mejor dejó llegar a los bichos para la ejecución de la media verónica. La figura de Josselito se creía a medida que sus compañeros escuchaban aplausos.

Banderilleó al último demostrando una vez más el absoluto dominio que tiene de la suerte.

Picando, se distinguieron Chano, Camero y Catalino. Bregando, Blanquet y Barquero, los demás abusaron de la percalina, haciendo lo que les venía en gana, y pareando Chiquitín, Patatero y Cantimplas.

La presidencia, bien en todo, menos en el dicho de la oreja y en lo de no logrear al segundo bicho.

ONARRÉS.

Noticias militares

Los voluntarios. De real orden se ha dispuesto lo siguiente:

«Primero. A los mozos del cupo de filas que al correspondierles ingresar en ellas hubieran servido o estuvieran sirviendo como voluntarios en el ejército y se hallasen acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, mediante el pago de cuota militar, se les abonará para la primera situación de servicio activo, con arreglo a las prescripciones del art. 256, el tiempo que como tales voluntarios hubieran servido, entendiéndose que esto no ha de ser verificado de la obligación de concurrir a los períodos de instrucción de que trata el artículo 373 de la misma ley, mientras permanezcan a dicha primera situación de servicio activo.»

Segundo. Cuando la incorporación a filas de los individuos del cupo de instrucción tenga solo por objeto enseñarles ésta, aquellos que en fecha anterior al llamamiento

hayen servido en el ejército voluntariamente un plazo que no sea menor de seis meses, quedan dispensados de ser llamados para recibir instrucción.»

Aspirante a pensión. El teniente coronel del cuerpo de Estado Mayor de plazas, D. Pedro Igual Benedito ha pedido su inclusión en la escala de aspirantes a pensión de la plaza de San Hermenegildo.

Por los difuntos. Como anunciamos, esta mañana a las nueve y media se ha dicho en la capilla del cuartel de caballería de San Juan de la Ribera una misa de *Requiem* en sufragio de las almas de los pertenecientes al regimiento de Victoria Eugenia que fallecieron durante el año último.

Han asistido a ella los jefes, oficiales y la tropa del indicado regimiento.

A comparecer. En el Gobierno militar se interesa la presentación del teniente coronel de carabineros retirado D. Agustín Esteso Madrigal.

También se interesa la comparecencia de Juan Ventura Solsona, Encarnación Peralta Cases, Julián García Sáez, Vicente Maestre Ferrando, Amparo Burdaspal Plá y Bles Requena Iroizias.

Servicio de la plaza para mañana. Jefe de guardias, capitán D. Adelardo Grajera Benito; parada, Otmaba; jefe de día, comandante de Victoria Eugenia D. Joaquín Calvo Lacaza; imagnaria, coronel de Otmaba D. Eduardo Banda; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olagüe Llatas; visita de hospital, cuartel capitán de Otmaba; reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Impermeabilidad de los mobiliarios de nuestra industria.

La acreditada fábrica de ebanistería y tapicería de D. Emilio Vilella, que tan justo renombre ha conquistado en España desde nuestra Exposición Regional, ha tenido la atención de invitarnos a visitar sus magníficos talleres construídos recientemente para este objeto en la calle de Jesús, E. V., y en verdad que nos ha sido gratísima esta visita, pues aunque sobradamente conocemos los méritos que adornan al Sr. Vilella como emprendedor y deseos vehemente de mejorar su industria, jamás pudimos imaginar que nos reservara una sorpresa gratísima como es el presentarnos una bonita colección de mobiliarios con un barniz (pulimento) impermeable que tiene la ventaja inmensa sobre los conocidos, que aunque se moje el mueble jamás se mancha, pues basta pasarle una esponja con agua para dejarlo intacto como si acabara de salir de la fábrica.

Es tan importante esta nueva aplicación en los muebles que nos envenace dar cuenta de ella a nuestros lectores, pues comprando los de este procedimiento tiene el público la seguridad de tener siempre los mobiliarios nuevos.

Muchos son los obstáculos que el Sr. Vilella ha tenido que sufrir para lograr esta perfección; pero vencida ya, ha dotado a su fábrica de un salón destinado a este trabajo, en el que tiene un personal inteligente.

Los aparatos más modernos que hoy se aplican a esta industria los tiene actualmente la fábrica del Sr. Vilella, puesto que acaba de inaugurarse, y con el personal tiene en sus talleres inteligentísimos obreros y artistas para la talle, que secundan con placer las iniciativas del Sr. Vilella.

Grato, gratísimo es para nosotros hablar de la industria de esta ciudad; la de ebanistería merece elogios de cuantos vieron nuestras Exposiciones, y entre las fábricas más enaltecidas fué la del Sr. Vilella, pues conquistó las más altas recompensas en ellas, y desde entonces este fabricante nos ha presentado en los almacenes de la calle de la Paz, 17, magníficas exposiciones de muebles dignos de los mayores elogios. En la presente ocasión felicítamos entusiásticamente al Sr. Vilella, porque con la impermeabilidad de los mobiliarios, realiza un progreso importantísimo en su industria, digno de loa.

La tormenta de ayer.

Lo que en nuestra capital no pasó ayer es una amenaza para los taurófilos que creían aguada la fiesta, y una esperanza para los huertanos que creían que la ligera lluvia que descargó a las tres de la tarde sería duradera y calmaría o aplacaría la sed de los campos de la Vega, se convirtió en un zozco terrible para algunos pueblos de la Ribera, que en un momento vieron arrasados sus campos y destruidas sus cosechas.

En las primeras horas de la noche el Gobernador civil recibió el siguiente telegrama del alcalde de Alberique:

«A las dos y media de esta tarde ha descargado sobre este término municipal una formidable tormenta de agua y piedra, dejando todos los campos arrasados. Se han perdido todas las cosechas. Algunos hombres que se hallaban en el campo han resultado contusionados. Daremos detalles por correo o por telégrafo.»

Algunas horas después el Sr. López García recibió este otro despacho de D. Federico Alsina, alcalde de Alberique, confirmando el desastre, y en el cual decía lo siguiente:

«No puedo aun participar detalles del horroroso pedrisco. Salgo con personal práctico para apreciar daños. El pueblo está consternado.»

Noticias particulares confirman la magnitud de la catástrofe.

A las dos próximamente de la tarde apareció por el horizonte una nube profusa de amenazas; retumbó el trueno y momentos

después caía piedra abundante, sembrando la consternación en el vecindario.

Duró el pedrisco un cuarto de hora escaso, pero durante ese corto tiempo cayó tanto y de tal tamaño (del de huevos de gallina, dicen las referencias), que los naranjales, los campos de arroz, los de hortalizas y frutales quedaron arrasados.

Hubo también daños en el interior de la población; los cristales de la mayoría de las casas quedaron hechos añicos; muchas tejás quedaron destruidas, y no pocos aleros se vieron abajo, con grave peligro para los vecinos.

Al pedrisco siguió un fuerte aguacero, acompañado de granizo, que duró unos 20 minutos.

Momentos después se alejó la funesta nube; salió el sol, y los vecinos, azorados, salieron de sus casas, pudiendo contemplar la magnitud de su ruina.

La consternación del vecindario no tenía límites. Pocos ojos quedaron secos al contemplar tan gran desolación.

La tormenta pilló todo el término de Alberique, unas 30.000 hanegadas, de las cuales 15.000 son de arroz, y se extendió desde el término de Benimuslem, rayando con el de Masalavés, en el cual cayó una ligera granizada, y llegó hasta los de Gabarda y Villanueva de Castellón, cogiendo también todo el acaño del término de Alberique, en el cual destruyó la cosecha de la uva y la del arbolado. La partida menos perjudicada del mencionado término municipal ha sido la de Serra.

En Benimuslem, el pedrisco arrasó todo el término. Los huertos de naranjos quedaron arrasados y ni una sola cosecha se salvó del terrible zozco.

Los labradores más viejos no recuerdan haber presenciado mayor pedrisco.

Como decimos antes, la tormenta se extendió hasta Villanueva de Castellón, cayendo piedra en abundancia en las partidas llamadas «Michans» y «Agoteches», que enfrentan con Alberique.

Los daños causados son de consideración. En Carcagente estalló la tormenta poco después del medio día, cayendo piedra en abundancia.

La violencia y el tamaño del granizo rompieron muchos cristales de la población y causó grandes daños en los campos.

En Alcira también dejó sentir sus perniciosos efectos el fenómeno meteorológico. He aquí como refieren lo ocurrido algunos correspondientes:

«A las dos y diez minutos descargó sobre esta ciudad una gran tormenta de agua y pedrisco, causando daños enormes en la población y su término municipal.»

La violencia del aguacero, y sobre todo de la piedra era tal, que el vecindario, consternado, no se atrevía ni siquiera a salir a las puertas ni a asomarse a los balcones.

Durante quince minutos estuvo cayendo sobre Alcira un verdadero diluvio de agua y piedra, produciendo gran estruendo.

Trancurridos quince minutos cesó la lluvia y poco después empezó de nuevo la tormenta, volviendo a descargar agua y piedra. De la feria que se celebra estos días fueron barridos y destruidos casi todos los puestos.

Las cubiertas del pabellón municipal y de las tómbolas quedaron acribilladas como si los hubieran troteado con balas.

Los daños que en los huertos ha causado el pedrisco son enormes, considerándose perdida la tercera parte de la naranja y totalmente perdidos los melones y otras cosechas de verano.

Las partidas en donde ha descargado el pedrisco han sido las de la Murta, Casella y Estrecho, siendo las más castigadas las de la Mulata, Barca, Cabaña, Pla, Pachol, Foyos, Tosa, Viella y San Bernardo.

Noticias locales

Mañana y el domingo 3 del próximo mes de Agosto publicaremos el periódico, usando del derecho que nos concede la ley del descanso dominical.

El presidente accidental de esta Audiencia, D. Valentín Escribano Roca, ha recibido un telegrama, agradeciendo los sentimientos expresados en él, que cursó el día de Santa Cristina, felicitando a la Reina madre.

En la barriada denominada Alquería del Pl, cuya ermita es la fragua de la parroquial iglesia de San Blas, se celebró ayer la fiesta al S. grado Corazón de Jesús, que resultó espléndida. Ofició en la misa mayor el cura párroco Sr. Alapont, asistiendo el oficial de la secretaría de Cámara Sr. Arcoz, en representación del señor Arzobispo. Por la tarde recorrió las calles del poblado una lucida procesión.

Las fiestas durarán hasta el lunes próximo.

Serpentinas y confetti. Pedro Páez, Escuderos, 9.

Por noticias particulares se sabe que la Sala tercera del Tribunal Supremo ha fallado el pleito seguido por D. Bernardo Prieto Ruiz, concejal de este Ayuntamiento, contra la real orden del ministerio de Fomento, que anulaba la elección del Sr. Prieto de vocal de la Cámara de Comercio de esta ciudad, adjudicando el puesto a D. Bartolomé Montañés.

Se recordará que en aquella elección presentáronse candidatos por el grupo 19 (Industria del hierro) los Sres. Prieto y Montañés. Obtuvo el primero 51 votos y 23 el segundo, si no recordamos mal.

Proclamado el Sr. Prieto, su contrincante Sr. Montañés presentó una protesta, basada en que una de las firmas del pliego de propuestas de candidatos no figuraba en el censo electoral.

La Cámara, no obstante, dió posesión al Sr. Prieto, estimando que la protesta se había formulado a destiempo, y carecía de base legal.

El Sr. Montañés se alzó del acuerdo, recurrió al ministro, y el que lo era entonces señor Villanueva, si no estamos equivocados, dió la razón al recurrente, revocando el acuerdo de la Cámara.

El Sr. Prieto, en su vista, interpuso pleito contencioso contra dicha real orden, encargando su defensa al Sr. La Cierva.

La vista se celebró días pasados, y la sentencia recada anula la real orden y reinstaura al recurrente D. Bernardo Prieto Ruiz en el cargo que le correspondía de vocal de la Cámara de Comercio, representante del grupo 19.

Esto constituye un nuevo triunfo del eminente jurista Sr. La Cierva Peña-fiel.

Se ha inaugurado en la iglesia del Colegio del Patriarca un excelente órgano, colocado sobre la cornisa, que tiene dos teclados, 16 registros corridos, una voz celeste de un sonido muy diáfano, el pedalier en forma de abanico, el primero de esta clase que se ha instalado en Valencia; un pedal de expresión de gran intensidad, seis pedales de combinación, y el conjunto sonoro resulta potente y al mismo tiempo dulce.

Hay ha sido visitado el señor Gobernador por D. Manuel Vélez, comisionado especial del gobierno de la provincia de Mendoza (República Argentina), que ha venido a España a gestionar con nuestro Gobierno varios asuntos importantes para estrechar las relaciones entre ambos países.

El objeto de su visita a Valencia es estudiar el famoso sistema de riegos de nuestra huerta, y el señor Gobernador le ha recomendado muy eficazmente a los presidentes de varias corporaciones y entidades para que le allanen dificultades.

En los escaparates de la obanistería de Sanfeli, calle de la Paz, hemos visto expuesta una preciosa imagen de Nuestra Señora de la Saleta, obra del reputado escultor D. José Antonio López, que tiene sus talleres en la calle de Don Salvador Giner (antes Liria, 19).

Es un trabajo que honra al laureado artista, pues tanto la figura de la Virgen como las de los pastorcillos que la adoran, están tratadas de mano maestra y tienen apropiada expresión.

Tan notable obra artística, pintada admirablemente por D. Hilario Garnelo, está destinada a Yeda y ha sido encargada por don José de Portillo, rico propietario de aquella ciudad.

Felicidades a D. José Antonio López por esta nueva producción, que viene a consolidar su ya bien cimentada reputación artística.

En el correo de Madrid ha llegado hoy a Valencia el nuestro distinguido y muy estimado amigo D. Santiago Matxir, senador del reino y director gerente de El Mundo, de Madrid.

También se encuentra en Valencia nuestro antiguo y respetable amigo D. Joaquín Lloréns, diputado a Cortes.

Sean bienvenidos.

Vajillas, juegos de cristal y objetos regalo fantasma, se liquidan a precios baratísimos, por dejar el local, Paz, 17.

Se encuentra en Valencia la comisión de la Juventud Valencianista, de Barcelona, que, como es sabido, viene con objeto de presentar personalmente el Mensaje de adhesión y felicitación que dirige a nuestra Diputación provincial, por la proyectada creación de un Instituto de Cultura Valenciana.

Forman esta comisión los Sres. D. Roberto Blanquer, presidente; D. Eduardo García Segura, vicepresidente; D. Andrés Pérez Daza y D. José Blanquer Belda, a los que damos la más cordial bienvenida, deseándoles feliz estancia entre nosotros y que el mejor éxito corone sus gestiones valencianistas.

A LOS ARROGEROS.—Los que quieran aprovechar una ocasión excepcional adquiriendo TIERRAS ARROZALES de inmejorable calidad, en lotes de cien a diez mil hanegadas, con riego abundante y desagües independientes, al reducido precio de cien a doscientas pesetas hanegada, pueden dirigirse al corredor de Comercio D. Vicente Sales, Carreteros, 33 (frente al Crédito Valenciano), de nueve a once, hasta el día 28 inclusivo del corriente, en que se cerrará la suscripción para formalizar las ventas inmediatas.

En Alfarar informará D. Bautista Lacruen.

Se halla enferma de algún cuidado la hija menor del dignísimo presidente accidental de esta Audiencia D. Valentín Escribano Roca.

Deseamos a la enfermita un rápido y completo restablecimiento.

Balneario de Santo Tomás.—Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

Urbervaga de Ubiña.—Marquina (Vizeya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades de aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En el ascendente de Madrid marchó ayer el senador D. J. J. Domínguez.

También salieron en este mismo convoy los alumnos de Ingenieros de Caminos que se encontraban en Valencia, con uno de sus profesores, en viaje de instrucción. En la estación fueron despedidos por los ingenieros Sres. Dicenta (tío y sobrino), Martí, marqués de Benicarló, Monfort y otros.

Suaviza la cara, atenua la piel, y la vuelve químicamente pura del Dr. Graus. Farmacia frente a Zaragoza. Abierta toda noche.

En la Audiencia solamente se han celebrado hoy vistas, algunas de ellas sin intervención de letrados.

Balneario Benimarit.—Véase anuncio en 4.ª plana.

El señor Gobernador ha llamado esta mañana a su despacho al contratista de las almonadillas de la plaza de Toros manifestándole que desde luego quedan autorizados todos sus dependientes para detener, actuando como agentes delegados de la autoridad, a los que arrojen al redondel las citadas almonadillas.

Si esta saludable medida no diere resultado, el señor Gobernador está dispuesto hasta llegar a la prohibición de las almonadillas, para evitar abusos escandalosos.

La policía detuvo ayer a un revendedor de localidades de la plaza de Toros, ocupándole dos de ellas, que valen nueve pesetas, cuya cantidad ha sido entregada esta mañana a la Asociación Valenciana de Caridad.

Ha sido nombrado guardia de Seguridad de esta provincia D. Angel Vallés Vallejo.

El teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Catarroja D. Agustín Sopena Vives, que fue contratado con fuerza a sus órdenes en Benifayó de España, en vista del buen orden que reinaba en la población dispuso ayer el regreso de la fuerza a sus respectivos puestos, dejando todavía en Benifayó tres parejas.

Llegó ayer a Valencia el ingeniero agrónomo Sr. D. Jaime Maimó Sarrasín, inspector general de la Defensa Agrícola de la República Oriental del Uruguay. Su viaje responde al propósito de visitar los principales establecimientos agrícolas que posee la región valenciana, tarea que ha realizado últimamente por otras provincias españolas.

El Sr. Maimó Sarrasín piensa demorar su estancia algunos días en esta ciudad, pues considera que la importancia de la riqueza agrícola de esta zona requiere un detenido estudio.

Damos la más cordial bienvenida al señor Maimó.

«El aliento del dragón», colosal e inmenso éxito, con un programa extraordinario hoy en el Cine Moderno (frente al solar de San Gregorio), el más acreditado.

En la Caja de la Diputación, se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Valencia la Higuera, 300 pesetas; Cenet, 325'60; Anna, 300; Monserrat, 700; Játiva, 2.000, y Cárcel, 300.

Hay se han reunido las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios expedientes, de los que se dará cuenta a la Junta en pleno en la sesión de fin de mes.

En el correo de hoy ha regresado de la Ciudad Condal, después de una larga excursión por toda Cataluña, el distinguido oculista Dr. D. José Wieden y su señora.

AGUAS CARDO, ros, herpes. (Véase anuncio 4.ª plana.)

En el correo de Barcelona han llegado los diestros Rafael Gallo, Limeño y Bombita III.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Fall-decabres, Félix Pizcueta, 22.

Accediendo a réplica del presidente de la Diputación, el señor ministro de Marina le ha dirigido hoy el siguiente telegrama:

«Con gusto doy orden pagamentaria en esta «Marques de la Victoria» hasta nueva orden.»

El Sr. Izquierdo le ha contestado con otro despacho, dándole las más expresivas gracias.

Se han expedido los títulos de Bachiller de D. Mariano Minguet Tallo, D. Secundino Herrero Senabre, D. Octavio Gimeno Botella y D. Eduardo Alzola Orts.

Se ha concedido un mes de licencia a la maestra de Valencia doña Ana de Pablos Oñaderra.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Bonal (estómago), Vichy-Galestín (riñones), Vichy-Cranda-Grilla (hígado).

En la Casa del Pueblo se reunirán esta noche a las diez en Junta general los empleados de los tranvías eléctricos para tratar asuntos de gran interés.

Cerveza Pilsen PP a 2'90 docena de 1/4 litro. Muestras gratuitas. Pelayo, 21.

En cuarta plana Crónica religiosa.—Toros y toreros.—Sección de espectáculos.

Sucesos Herido.—Por cuestión de intereses rieron anoche en el camino de Barcelona Andrés Pallés Padrol, de 48 años, y Manuel Novaga Torralca.

De las palabras pasaron a los hechos, resultando el Andrés Pallés con una herida en el vientro y otra en la mano derecha, producidas con un cuchillo.

El herido fué trasladado a la casa de Socorro del Museo, en donde el médico de guar-

dia le practicó la primera cura, calificando las heridas de pronóstico grave.

Después de curado fué trasladado al Hospital.

El agresor fué detenido esta madrugada por los guardias municipales núms. 17 y 19 en su domicilio, siendo conducido al Juzgado de guardia.

Razzia.—El jefe de Policía Sr. Alborn y agentes a sus órdenes detuvieron ayer a los carteristas José Torres Mengual y Juan Francisco Jiménez Martínez; los timadores Manuel Ojeda Gutiérrez, el Americano, y el espadista Vicente Maestro Ferrando.

A los timadores les fueron confiscados sobres, ya preparados para el correspondiente timo.

Cada uno de ellos impuso el señor Gobernador 500 pesetas de multa.

Rifas.—En Venta del Moro se celebraron ayer Miguel Gómez Martí y Pedro Estevan Moreno.

El Miguel disparó una pistola contra su rival, sin hacer blanco, por fortuna.

La Guardia civil los detuvo.

Incendios de montes.—Es verdaderamente escandalosa la devastación que se está haciendo en los montes, tolerada por los mismos pueblos que sufren las consecuencias terribles de tan incalificables abusos.

Ayer tocó el turno a los del término de Cotes, en una extensión de dos hectáreas, y a la Umbría, del término de Fontanars, en 40 hectáreas, quemándose 135 pines tenso-s, 500 maderables, 4.000 pimpollos y 4.000 esteros de leñas bajas.

Hurto.—Un sugeto, llamado Rufino Zafra Díaz, le ha hurtado al cobrador de alquiler de Utiel 35 pesetas.

Ha sido detenido por la Benemerita.

Ahogado.—Bañándose en el río Júcar, junto a Cullera, un muchacho de 12 años, llamado Enrique Arlandis Castilla, se ha ahogado.

El juzgado ha instruido diligencias.

Carterista.—El jefe de Vigilancia Sr. Alborn, con los guardias de Seguridad números 97 y 107, han capturado esta mañana al famoso carterista Nemesio Santiago Caba-

nes.

La feria La velada de anoche Hubo una verdadera romería anoche a la Feria.

La gente que regresaba del paseo, de presenciar el espléndido desfile de carrusjes, se juntaba con la que ya estaba en las primeras horas de la noche a la Alameda, deseosa de encontrar banco o silla vacías donde sentarse para pasar cómodamente la velada.

A las diez de la noche no se podía dar un paso por la Avenida Central.

El aspecto que presentaba el paseo era soberbio. Ni una silla de pista, ni un banco, ni una canuta, quedaron vacíos. Era la noche clásica de San Jaime!

Los bailes populares estuvieron también animadísimos. El éxito de la primera noche justificó el entradizo de la segunda.

Todos los números del programa fueron celebrados, especialmente un parlamento titulado Según ñ de casat, del Sr. Cebrián Mezquita, que se estrenó, y que por cierto fué muy bien recibido por el Sr. Vier.

También tuvieron éxito Lo que va a dirir a hui, del Sr. Cidón, y los cantos y bailes populares.

Los pabellones se vieron concurridos, especialmente aquellos que eran amenizados por bandas de músicos.

En el de la Agricultura, a última hora, el elemento joven organizó vales y rigodones, pasando agradablemente la velada.

A las once y media fué disparado el estallido de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico de Alcedor Juan Hernández. No ofreció ninguna novedad.

Hoy También hoy ha sido otro día clásico: la festividad de Santa Ana, madre de la Virgen.

Las calles por la mañana han ofrecido la misma animación que ayer.

El día ha amanecido con los mismos preparativos tormentosos que ayer, oscureciendo las nubes el sol a intervalos.

El jurado del Certamen musical lo constituirán los directores de las bandas de música de Turín y del regimiento de Guadalajara y el profesor del Conservatorio Sr. Amorós.

Begalos La comisión de Coso auto-rosa ha regalado, con destino a la Batalla de flores, un precioso bronce y la Sociedad Tiro de Pichón un jarrón de plata de sumo gusto.

Viaje Probablemente saldrá mañana para Portbou el presidente de la comisión de Música Sr. Alzaga con objeto de recibir a la Banda Municipal de Turín y acompañarla hasta nuestra ciudad.

Comisión La de Retreta se ha reunido hoy, acordando aprobar varias cuentas; e poder un expresivo voto de gracias al elemento militar por la cooperación que ha prestado a la fiesta; igualmente al Círculo de Bellas Artes, y aprobar una gratificación para el secretario que ha actuado en la comisión.

Movimiento de trenes Hoy, aunque ha habido animación en las líneas férreas, ha sido inferior a la de ayer.

Los trenes llegados han dado el siguiente contingente de viajeros:

Tren corto de Silla, 300.

Correos de Barcelona y Madrid, contingente ordinario.

Rápido de Alcoy, 1.203.

Rápido de Vinaroz, 501.

Tren andaluz, 309.

Programa para mañana A las cuatro de la tarde corrida extraordinaria.

Seán lidiados y muertos a estoque ocho toros de la ganadería del marqués de Guadalet (antes Cámara) por los diestros Machaquito, Gallo, Gallito-Chico y Limeño.

A las nueve de la noche bailes populares en el Real de la Feria.

A las doce castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico Salvador Girela, de Algemés.

Bailes populares Bailes regionales, aragoneses y sevillanos.

Los apañados monólogos Qui molt iria, en res se queda y El fadrí de bona barra.

Trinquete de Pelayo

Mañana a las cinco y media gran partido de pelota a escalera por encima cuerdas, a 80 tantos, todos libres, Chiquet de Liria, Bullet y Goni, contra Chiquet de Sueca, Lloquet y Mari.

Preto, 30 céntimos.

LA INYECCION Y ER Cura en 36 horas la Blenorragia (purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. RESULTADO INFALIBRE del 99 por 100 de los casos. Precio: Cuatro ptas. Pídase en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

ABANICOS LEJITIMOS DEL JAPON (desde 30 céntimos uno en adelante) Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredos, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos novedad; guantes tul y de punto, TODO A PRECIOS INVEROSIMILES. VENTA POR PIEZAS Y PAQUETES. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7

Rafael Conejos en Cta. Precios excepcionales para LIQUIDAR todas las existencias de PANERIA Cortes de trajes de 3 metros. Trajes confeccionados a la medida

EL PURIFICATIVO FUSTER Es un remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estomago, dolores reumáticos, neurastenia, asma, enfermedades secretas de la mujer y del hombre, herpes y demás que tengan por origen la existencia en la sangre de toxinas y ácido úrico, porque el PURIFICATIVO FUSTER expulsa y obliga a salir, por el sudor y la orina, las antedichas impurezas. Pildoras balsámicas FUSTER Curan catarros, tos de los tísicos y afecciones de la garganta. Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, núm. 22, Valencia

“La Soledad” 20, Avellanias, 20.—Teléfono 649 Empresa funebre Servicio a domicilio

Balneario de Cofrentes Aguas notables por su riqueza inusitada en ácido carbónico (67, 4 cms. y 1.1305 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Penet como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad.

DIABETICOS ¿Queréis la salud? Usad los acreditados productos alimenticios de GLUTEN “Quer” Pan, Fideos, Pastas, Sémolas, Puris y Choclatas

GRAN BALNEARIO DE CHULLILLA Aguas minero-medicinales sulfurosas Sin rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, eczemas, herpes, prurito, dermatitis y afecciones humales, etc.

Enfermedades de niños Jabonería Nueva, 5, pral. Consulta, de 2 a 4.—A. Torrero

Meriendas de viaje, playa y Toros. Gran surtido en fiambres. Calle de María, Mateo López, San Vicente, 21, esquina a San Martín.

GRAN TEATRO APOLO GINE NO SE ESTRENO ANOCHER LA TUTELA MAÑANA ES CUANDO SE ESTRENARÁ De 3'30 tarde a 12'30 noche

LA TUTELA CINTA EXTRAORDINARIA Y OTROS ESTRENOS Preferencia, 0'25 —Entrada, 0,10 CON UN MISMO BILLETE PUEDE ESTAR 8 horas

DOLOR de MUELAS! Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo eliminar un DOLOR DE MUELAS. JARABE DE MARZAL Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces. San Vicente, 124

BALNEARIO DE PANTICOSA Prototipo de las aguas nitrogenadas 1.635 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial: De 15 de Junio a 21 de Septiembre

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHO Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal. Vitrinas artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a fuego, marmoritas, etc.

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para todos días. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLÍURE, 6 y 7 (antes Peñeta)

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado EXTRACTO BERTHOLAN, venta farmacia Bertrán, plaza Juaniques, 2, Barcelona.—Droguería de G. Gontat y O.ª, plaza Mercado, número 73, Valencia.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 26, 14'30

La prensa

El Imparcial.—Comenta, elogiándolo, el discurso que pronunció el Sr. Gasset en el acto inaugural del pantano de la Peña, y añade:

«Crecen de razón quienes combaten la política de Gasset.

El pueblo, con sus aplausos, demuestra que esta política es la conveniente para España.»

El Liberal.—Comenta el motín de la guardia suiza del Vaticano y dice que por fin llegó la hora de que terminase la comedia.

El País.—Recuerda que hoy hace cuatro años empezó la patriótica huelga general de Barcelona y con este motivo arremete contra los Sres. Maura y La Cierva, repitiendo que no volverán a gobernar.

La Mañana.—Se expresa en los siguientes términos:

«Ni el partido liberal que firma el Manifiesto ha pensado por un instante en realizar aproximaciones con el grupo romanista, ni ha autorizado a nadie para que lo haga y menos para que diga que presta oídos a halagadoras promesas.

A quien convenga propalar el rumor cargado en cuenta la inexactitud que encierra.

El conde de Romanones escribió una carta a García Prieto, doliéndose de que nuestro jefe pudiera ser inspirador de recientes artículos.

García Prieto, por educación y por costumbre, contesta todas las cartas que recibe, y así lo hizo a la de Romanones.

De ahí ha querido deducirse que se llegará a una inteligencia.

No hay nada de eso.

García Prieto no nos inspira a diario.

La Mañana, que sigue sus menores indicaciones, tiene una cabeza visible a quien pudo dirigirse el conde.»

El Radical.—Publica un artículo defendiendo a Lerroux de los cargos que le hacen los demás republicanos, y dice:

«Lerroux marcha impertérrito, a pesar de los ataques, hacia la cumbre donde el ideal ha de tener su consagración.»

El Socialista.—No cree que sea el general Luque quien haya dicho a un periodista que no conoce ningún ejército en el mundo que sufra con más completa calma la campaña que contra la guerra viene haciéndose; y que esta conducta del Ejército, que no puede menos de ser loable, es debida indudablemente a la absoluta disciplina.

A este propósito dice El Socialista:

«Luque no ha dicho, no ha podido decir esas palabras, puesto que envuelven una excitación para que la oficialidad del Ejército vaya contra la prensa y se repitan las páginas vergonzosas, que por el bien de España debemos procurar todos, los de uno y otro bando, que no vuelvan a escribirse.

Y conste que estas líneas no las inspira el temor de ver la redacción asaltada.»

De Marruecos

Moro contrabandista

Tetuán.—El capitán Castro, enterado por confidencias de que un moro se preparaba a salir por la puerta de Tánger con un mulo cargado de cartuchos para la barca, ordenó que se le registrara.

Así se hizo, no hallándole nada; pero como el Sr. Castro tenía el convencimiento de que el moro de referencia era contrabandista, ordenó se le registrara de nuevo.

El moro, cuando vio que le seguían, intentó huir, disparándole la tropa, hirándole.

Se le hallaron 600 cartuchos Metisser colocados ocultaemente entre el aparejo de la caballería.

Declará el nombre de quien le vendió los cartuchos, y registrada su tienda, se hallaron varias armas.

El moro contrabandista falleció a consecuencia de las heridas.

El contrabando

Tánger.—Se asegura aquí que noches pasadas un vapor extranjero desembarcó un importante alijo de cartuchos destinados al Raisul, quien los recibió sin dificultad.

Este hecho demuestra la ineficacia del procedimiento que se sigue para perseguir el contrabando.

Es inútil perseguirlo en el punto de destino.

Hay que establecer un servicio de espionaje hábil en los lugares de producción y en los puntos de embarque.

La opinión reclama que el Gobierno adopte medidas energéticas contra el contrabando de armas y de municiones.

MADRID 26 15'15

En la Presidencia

El Sr. Argente, subsecretario de la Presidencia, nos ha dicho a los periodistas que sendos esta mañana a saludar al jefe del Gobierno:

«El señor conde de Romanones pasó toda la mañana en un domicilio.

Me ha anunciado que vendrá a las cinco de la tarde y le recibirá a ustedes.

Los periodistas:

—Sí; ya sabemos que estuvo toda la mañana de conferencia con el Sr. Villanueva y el ministro de la Guerra, sobre asuntos de Marruecos.

El subsecretario:

—No sé; no se nada de eso.

Las fiestas colombianas

En el ministerio de Marina se nos ha dicho que irán a Huera durante las fiestas colombianas el crucero «Reina Regente» y el cañonero «Alvaro de Bazán».

Irán a bordo el general Sr. Lobato, que representará al gobierno.

Sin novedad

En el ministerio de la Guerra se nos ha dicho esta mañana que los telegramas de Marruecos no acusaban ninguna novedad.

El ministro de Instrucción

Ha regresado de su excursión a Torreldones el ministro de Instrucción pública Sr. Ruiz Jiménez, asistido a su despacho oficial.

Allí le hemos saludado los periodistas.

Nos ha dicho que no era cierto lo que hubiese alquilado una flaca próxima a otra del Sr. García Prieto.

Habla el presidente

El señor conde de Romanones ha dicho: «Es completamente inexacto que diera yo instrucciones al Sr. Ruiz Jiménez para que, aprovechando su estancia en Torreldones, donde también se halla el Sr. García Prieto, viera la forma de concertar una inteligencia de los elementos disidentes con el Gobierno. Ahora solo me ocupo de los asuntos de Marruecos.

Cuando está próxima la apertura de las Cortes, ó cuando nos hallemos en ellas, se verá lo que ha de hacerse en este asunto.»

MADRID 26, 18'15

De Burgos

En el gobierno militar hubo recepción en honor de la Infanta doña Isabel. Su alteza invitó a almorzar a las autoridades en el hotel donde se aloja.

Fallecimiento

Esta tarde ha fallecido el rector de la Iglesia del Buen Suceso, confesor de los Reyes, D. Joaquín Pérez Sarriallán.

El novillero Esquerdo

La noche última le pasó el novillero Esquerdo muy intranquilo.

Quejábale de fuertes dolores.

Los médicos le han prohibido en absoluto que hable.

Le cuidan su apoderado y varios amigos.

Esta tarde continuaba en el mismo estado de gravedad.

Esta noche a primera hora le practicarán la segunda cura los Drs. Arredondo, Ruiz Albéniz y Mascarell.

«La Epoca»

Dico que le han llamado la atención algunos períodos del discurso que pronunció el Sr. Gasset en el acto de la inauguración del pantano de La Peña, indicando la posibilidad de la formación de un partido con el lema de «La política hidráulica».

«La Epoca» sigue diciendo:

«El Imparcial» escribe que le importa poco que el Sr. Gasset se quede ó se vaya del ministerio.

Esto quiere decir que el Sr. Gasset no sabe si quedarse ó marcharse.»

En otro artículo escribe:

«Cuando en Madrid se desmentía la noticia del regreso del general Alfau a la Península, el Sr. López Muñoz decía en San Sebastián que se proponía conferenciar con el corte con nuestro residente general en Marruecos.

Hay que averiguar si el Gobierno concede beasiswa al Sr. López Muñoz y si supone algo su presencia en el ministerio de Estado.»

Más noticias de Ceuta

El Dr. Berenguer, consejero del jefes, ha marchado a Larache a bordo del crucero «Extremadura».

El cañonero «Osado» continúa fondeado en esta bahía.

A bordo del vapor «Manuel María» llegó el cadáver del héroe teniente Sr. Fernández de Córdoba.

Fué herido en el momento en que colocaba los centinelas para proteger la guada.

Al sentirse herido el Sr. Fernández de Córdoba cogió el fusil de un soldado muerto y mató de un tiro a un kabileno prestigioso.

Se le encontraron a éste enclima cartuchos Mauser y una cartera primorosamente bordada.

El cabo de la kabilia salvó la vida fingiéndose muerto.

El cadáver del Sr. Fernández de Córdoba fué enterrado en el cementerio de Santa Catalina.

Mañana marchará a Tetuán el parque móvil de amunicionamiento.

De San Sebastián

El regueto jaimista regresaba de una zomería a Oyarzuru.

Quiso entrar formado en Rentería.

La policía lo impidió y hubo un ligero desorden, que dió origen a la detención de ocho jaimistas.

De Badajoz

El comandante de ingenieros ha sido consultado por el ministro de la Guerra acerca de las condiciones en que podría verificarse el traslado de la Escuela Superior de Guerra a esta capital.

El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ha acordado autorizar al alcalde para que gestione dicho traslado.

En el vecindario ha producido gran júbilo la noticia.

BARCELONA 26, 17-10

Los condes de Albalat

En el correo de Francia han sido conducidos esta mañana a Barcelona los cadáveres de los señores condes de Albalat, víctimas del desgraciado accidente de que ya tienen ustedes noticia.

Han sido enterrados en el pantano que posee el señor barón de la Puebla.

En la comitiva fúnebre figuraban muchos aristócratas y otras personas distinguidas.

Periódicos denunciados

Lo han sido por hacer la apología de la semana trágica y excitar a la rebelión, La Ira, El Radical y El Renacimiento.

Los fundidores

La huelga de fundidores de metales continúa estacionaria.

Los panaderos

Como la solución de la huelga de panaderos se ha afianzado, han dejado de prestar servicio los soldados panaderos contratados por algunos patronos.

EXTRANJERO

Los Reyes de España

Paris.—Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria se levantaron temprano.

A las diez se desayunaron solos.

A las diez y media salieron del hotel en automóvil con el duque de Santo Mauro, dirigiéndose a la calle de la Paz, realizando compras en algunos establecimientos.

Después dieron SS. MM. un paseo por el Bosque de Bolezia.

A las once y cuarto regresaron al Hotel y recibieron la visita del Sr. Villaurrutia y del personal de la embajada.

Momentos después salieron en dirección de la estación, y en tren especial formado por un coche salieron marcharon a Calais.

La despedida fué afectuosísima.

Suprime lavativas

y purgas en el estreñimiento, dando deposición normal y diaria, el Eucraogeno.

Farmacia de San José, de D. Carlos Benítez.



R. I. P.

En las misas que se celebren mañana 27 de los corrientes en las iglesias de San Esteban, Santo Tomás, San Andrés, San Bartolomé, San Nicolás, San Pedro (Metropolitano), San Juan del Hospital, Santa Cruz, Santa Catalina y San Salvador y conventos de Religiosas de Corpus-Christi, Encarnación, Jerusalem, y Belen, serán aplicadas en sufragio de las almas de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Alberto Lozano y Almunia

que falleció en 2 de junio de 1897

Y DE SU HIJO

D. Alberto Lozano Gisbert

capitán del batallón cazadores de 1.ª

muerto en Melilla en el combate de 27 de julio de 1909

Su esposa e hijos, madre y hermanos, respectivamente, ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendarlos a Dios y asistir a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán eternamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en los términos de costumbre.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Dom. XI.—San Pantaleón, mártir. Misa y oficio de la Dominica, con rito semisoleado y color verde.

ORACIÓN.—Principian en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

La fiesta de los «Boy-scouts»

El miércoles 30, a las 6'45 de la tarde, en la gran Pista de la Exposición, tendrá lugar este festejo, que se ajustará al siguiente orden de espectáculo: 1.º Número de música por la banda del regimiento de Otmaba.—2.º Danzillo de los exploradores y ejercicios de gimnasia sueca.—3.º Intermedio por la Banda Municipal.—4.º Solemne promesa colectiva.—5.º Canto del himno de los «Exploradores de España», acompañado por la música de Otmaba.—6.º Los vivos y desfile.

El Ayuntamiento y el señor Capitán general han cedido generosamente ambas músicas para que coadyuven a la fiesta.

El comité provincial hubiera deseado que el espectáculo fuese gratuito, pero los gastos que ocasiona el dar alguna comodidad al público, a pesar de haber sido cedido el local gratuitamente por el Ateneo Mercantil y el poder cumplir los fines benéficos de la institución al uniformar a los que carecen de medios, han obligado a marcar precios. Pero deben estar poseídos cuantos concurren, de que además de ver algo culto, brillante y nuevo, con su presencia y su modesto obolo contribuyen a una obra altamente social y meritosa.

Con el fin de que se asocien a la fiesta todas nuestras clases sociales, los precios son muy reducidos. Palcos de pista con seis entradas, 5 pesetas; sillas de preferencia, 0'50, y entrada general, 0'25.

A los señores socios prota tores les servirá para entrada de preferencia el pase del corriente mes, y los que deseen adquirir pelcos pueden hacerlo al precio de 3'50 pesetas, acreditando su condición por aquel documento. Los recibos corrientes de socio activo serán valederos para una persona en entrada general, y si desean tomar silla la abonarán dentro al precio de 0'25.

Las localidades se expondrán el lunes y martes en el Stand de Automóviles Fiat de la calle de la Paz; el miércoles por la mañana en dicho sitio, y por la tarde en la Exposición.

Asistirán al espectáculo los socios del cuadro de honor, en el que, como saben nuestros lectores, figuran todas las autoridades y gran número de personalidades de Valencia.

Información municipal

Recaudación.—En concepto de ingresos ordinarios se recaudó ayer:

Por carnés, 3.558'34 pesetas.

Por inspección veterinaria, 473'77.

Por peaje, 45.

Total, 4.077'41 pesetas.

Pagos.—Por la Alcaldía se han ordenado los siguientes:

Jornales, 6.036 pesetas; personal de alumbrado, 1.023'75; materiales para obras, 624'06; alumbrado por petróleo, 3.393'88.

Subasta desierta.—Ha sido declarada desierta la subasta verificada hoy de la cubierta de la acera del lado izquierdo del camino del Grao.

Visita.—El señor barón de Alcañal ha visitado al Alcalde Sr. Ibañez Payés, interesándole la pronta resolución a un oficio en el cual se interesa se señale el día de la inauguración y lugar de emplazamiento del monumento al valenciano Teodoro Llorente.

El señor Alcalde ha prometido al presidente de La Rat-Penat que con la mayor urgencia propondrá al Ayuntamiento la solución de tan justa petición.

Duro con ellos.—El teniente de alcalde del distrito del Teodoro D. Pablo Meléndez, persistiendo en su planificada campaña, ha decomisado hoy 239 paves fallos de peso, que han sido distribuidos entre los pobres.

Pérdida

Se ha extraviado un imperdible de oro con una piedra azul y brillantes, desde la plaza de Toros a la Alameda. Como es un recuerdo de familia, al que lo presente en el mostrador del café «El Dorado» se le gratificará.

Plaza de Toros

Tercera de Feria

Annuncia el programa seis reses de D. Felipe de Pablo Romero, vecino de Sevilla.

Para estoquearlas han sido contratados Ricardo Torres (Bombita), Rafael González (Machquito) y Manuel Torres (Bombita III).

Las reses de D. Pablo Romero y las de Miura han sido las que más interés han despertado entre los aficionados, dada su presentación.

El día, aunque caluroso, es bueno en cuanto a seguridad del tiempo se refiere.

El matador se ha propuesto tirar el resto, si cabe, que en el día anterior.

Se dice que Bomba quiere sacarse la espina que ayer se clavó; que Machaco, el te-

merario, piensa entrar a matar más bravos que nunca y que Bombita III piensa rechazar el calificativo de blanquador, que en Sevilla le asignó un compañero en lides tauromáquicas.

Se dice que el servicio de caballos será perfecto, que la Zululandia no tirará almohadillas, que los monachitos no llevarán de la brida a los caballos, empujándolos hasta el toro, que no habrá ruela de peones, y se dice... que no creemos la mitad de tanta belleza.

Como el personaje de la obra de los Quijotes, Curro Melojo, creemos que con la rotundidad, nada más que con la voluntaria, veremos algo, porque si no, ni esto hasta ahora (salvo honrosa excepción), son corridas de Feria, no obstante lo inmejorable del cartel, ni hay agallas en los matadores, ni brava en las reses, ni nos queda afición, ni humor.

Después de este alarde filosófico, hemos de decir que hoy también asiste a la corrida la señora definitiva de ayer, con el guapo más subido, si cabe, y que su acompañante lleva un junquillo que parece el tronco de un árbol.

Y basta de preámbulo, que los del soplen ocupan su sitio y la de «Pan y Toros» va a sonar.

La entrada flujía.

En el palco 46 están los hermanos Callo, que despertan curiosidad y escuchan palmas.

También asisten los hijos del ganadero, que ocupan una barrera.

El presidente de hoy lo es D. Santos Alón, teniente de alcalde, que lleva el reloj atrasado siete minutos.

Gran bronca.

Parece que una cuestión de etiqueta ha sido la causa del retraso.

«Etiqueta en los toros?»

No lo comprendemos.

La llave en el suelo, a bastante distancia del alguacil.

Abrese el toril y rompe plaza.

Segador

Núm. 55, berrendo en negro, grande, grandísimo.

Alfaro se estremece de gusto, pensando los bistiche que podrá sacar.

La lidia se lleva al revés, amenizada con las protestas del público.

El toro es bravo, y aunque escaso de poder, arranca de largo.

Bolañés, Chano y Arriero hurgan cinco veces, por dos descendimientos y un caballo colapsado.

Barquero y Patatero colocan tres pares, de los que no hacen juntar las manos.

El peonaje torea a dos manos y nos hace gozar la mar.

Bomba, corinto y oro, empieza a pisar al toro, sin rematar ni un solo pase, pero hay que consignar que está más valiente que un jabato.

Continúa la intervención de remeje y las protestas del público.

Sueña un pinchazo tendido, saliendo por la cara (Pitos y palmas.)

Se acerca Ricardo a la barrera; donde se le reconoce una herida que lleva en la mano izquierda, hecha a consecuencia de un palotazo.

Repite con un pinchazo alto, entrando el cuarto, y finalmente, entrando bien, coloca a volapié una estocada en sitio bueno, que hace doblar a Segador.

El cachete a la primera. (Palmas.)

Se retira Ricardo a la enfermería y se procede al arrastre.

El del bombo de la Veterana pierde el cráneo dando golpe. ¡Vaya un pasadoble ruidoso!

Solagero

Número 37, negro y bien puesto.

De salida tumba a Bolañés, haciendo suelto la puela.

Gordo cae al descubierta y pierde del porrazo hasta la coleta.

Machaco quita la res, escuchando palmas. Cuatro varas por cinco cañazos y dos jacos pueden dar idea del tercio.

Machaco no alegra ni poco la esborbición con varios lanceos.

Conojito y Cantimplas colocan, apurados y como pueden, dos pares; y medio.

Los palos susodichos son de lo peor que se expende en esta clase de manesteras.

Machaco, verdad y oro, va en busca del do D. Pablo y hace una faena valerosísima, sobresaltando tres pasas de pecho y dos ayudados, de los que levantan en alto al espectador.

Por derecho y entrando con bravura colosal, da un pinchazo en lo alto. (Palmas.)

Vuelve a la carga, aumenta las agallas, y media tendida, precursora de otro media, para una estocada final, que le vale una soberbia ovación.

Descaballa con la espá y viene vuelta al ruedo, palmas, cigarros y nosotros nos animamos.

En la faena ha demostrado más valor que se necesita para tomar a pecho descubierta una trinchera.

¡Bravo, D. Rafael!

Serranito

Núm. 85, colorado, con dos astas de respeto.

(Sale Bombita de la enfermería.)

Carranza, Turero y Pejo son los tres encargados de agorrear al bicho.

Nuestro toro supone la pupa que la agurda y no entra voluntario en la faena.

La mencionada res está bastante halda.

El tedio nos asalta.

Una capea resulta con más orden que como se lleva la lidia.

D. Santos se duerme y deja que el infeliz corrugeto le mian siete pinchazos, la mayoría (se encuentran) sin que ocurran defunciones de caballos ni caídas de ginetas.

Barquero y Barquero arreglan

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina, a las cinco rosario matutino, letanía, Salve, himno, plectica y misa de Comunión.

Antes de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándolos de pálidos, demacrados y cjeros, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

Nota Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche-Caballeros, 63-VALENCIA



CARDÓ AGUAS LAS MÁS AZOADAS DE ESPAÑA. Curación radical de Drogas y los AGUAS ARSENICALES para enfermedades de la piel, herpes, convulsiones, diabetes, neurastenia. Clima muy seco. Grandes bosques, Restaurant y habitaciones con cocina para familias.

INSTITUTO DE IDIOMAS Y COMERCIO Chateau de Mayenfels PRATTELN (BASILEA-SUIZA) Educación esmerada. Enseñanza de ciencias comerciales e idiomas modernos, especialmente del alemán. Situación magnífica. Se admiten alumnos de 10 años. Pídanse prospectos con referencias en España al DIRECTOR: TH. JACOBS.

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Puertos del Brasil Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Cocina a la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales Sres. Ignacio Villavechía y Comp.ª, Rambla de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase y carga a los consignatarios Sres. Farés y Comp.ª, Rambla Santa Mónica, núm. 18, 1.ª

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS A las máquinas y doble hélice Para Rio de Janeiro y Buenos-Aires El día 11 de agosto saldrá el veloz vapor correo de 8.500 toneladas

FRANCE Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y tercera clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

Telegrafo sin hilos a larga distancia Soliitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: Camofin y Testor, Peris y Valero, 85 (antes Paz), frente Paseo Hotel. En el Grao informarán a los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

Vendedores ambulantes con buenas referencias, para artículo de mucha venta en la calle, se desean. Transits, La Central, cuarto número 2

Balneario de Benimarful! PROVINCIA DE ALICANTE Médico Director, D. RAFAEL FERRER NAVARRO Aguas sulfuroso-sulfurosas nitrogenadas, clorurado-sódicas. TEMPORADA OFICIAL: de 1.º de JUNIO a 15 de OCTUBRE. Para detalles dirigirse a su propietario. Dirección de la correspondencia: provincia de Alicante (Por Muro).

¡Atención, Agricultores! Precio de hoy del sulfato de amoníaco 24/25 garantizado buen gris, en buenos sacos, sobre almacén Grao, 4 Ptas. 75/90 los 100 kilos. Razón: José Meliá Monzó, plaza de Emilio Cartelari, número 16, principal, Valencia.

SIEMPRE HERMOSA Sin pinturas, científicamente, por profesora maestra, con 25 años de práctica y experiencia de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, etc. Morbidez y desarrollo al seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano y contra los quemazones del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París. Peinados desde 25 céntimos. Lavado de cabeza (50 pesetas). Tinturas a peseta. Tintes desde 1'50 a 20 pesetas. Postizos yañadidos. CALLE SAN VICENTE, frente a San Gregorio, al lado del cine. Entradas por la calle del Llop, núm. 2, entresuelo.

Grandioso salón Exposición permanente Verdadero museo cerámico que nadie debe dejar de visitar, entrada libre al salón y a los grandes talleres de fabricación de filtros, mayolitas, loza, porcelana, reflejo metálico imitación antiguo y objetos artísticos verdadera maravilla, en Valencia, calle de Jesús, núm. 61, Manuel Monparler. Esta casa no tiene ningún otro despacho en Valencia.

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Serrano.—Por la noche a las 9'00. El fresco de Goya, Las mujeres de Don Juan y El cuento del dragón.

LINEA DE PINELLOS VAPORES VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -- Salidas de Valencia [Linea de Buenos-Aires] Vapor BARCELONA el día 3 de agosto. Vapor VALBANERA el día 26 de agosto. Vapor INFANTA ISABEL el día 16 de septiembre.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 22 DE CADA MES Vapor MIGUEL M. PINELLOS, el 6 de agosto, para Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Vapor CONDE WIEREDO, el 21 de agosto, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 264

Servicios DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA Linea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 25 de Julio saldrá de Barcelona, al 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor EL MONSERBAT directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Venezuela-Colombia El día 18 de Agosto saldrá de Barcelona, al 14 de VALENCIA, al 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para Caracas, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Hilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos-Aires El día 4 de Agosto saldrá de Barcelona, al 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires

Linea de Filipinas El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona, al 3 de VALENCIA, al 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor CIUDAD DE CADIZ para los puertos de Tínger, Gasabianca, Maragán las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África, Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Linea de Cuba y Méjico El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono 1.043.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas. Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Se vende en junto ó por separado, una hermosa colección de libros, ilustrosamente encuadernados, entre ellos la Historia de España de Laetana, la Universal de César Cantú, la de Valencia, la Historia Natural, la Santa Biblia, la Enciclopedia Moderna, Geografía Universal, la Vuelta al mundo, el Año Cristiano, las obras de Víctor Hugo, Planchon, Chateaubriand, la Tierra y sus habitantes, el Mundo antes de la creación del hombre, la Caza y muchos más. También hay varias novelas de los mejores autores. El precio será más que con particulares. Razón: Pif de la Cruz, número 18, paquetería La Valenciana.

A los calvos Ricart, peluquero de París: especialista en biñones para caballeros; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la confección de biñones. Se paga si se conoce el postizo después de puesto: precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Caleros, 8.

Mesas de billar En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restaurados y pegados con todos sus accesorios, para vender con economía. La casa más acreditada y económica para Resguardos de Ultramar Calle Peris y Valero, 46, entresuelo, anteriormente en plaza de Mosen Milla, Médicos honorarios, Anticipos.

Graduación esmerada de la vista y gafas más baratas que nadie, ofrece la casa GRUMIERE. Precio fijo. Se vende en junto ó por separado, una hermosa colección de libros, ilustrosamente encuadernados, entre ellos la Historia de España de Laetana, la Universal de César Cantú, la de Valencia, la Historia Natural, la Santa Biblia, la Enciclopedia Moderna, Geografía Universal, la Vuelta al mundo, el Año Cristiano, las obras de Víctor Hugo, Planchon, Chateaubriand, la Tierra y sus habitantes, el Mundo antes de la creación del hombre, la Caza y muchos más. También hay varias novelas de los mejores autores. El precio será más que con particulares. Razón: Pif de la Cruz, número 18, paquetería La Valenciana.

Linea regular de vapores entre el Adriático y Mediterraneo con salidas fijas cada veinte días. EL TERE saldrá el 2 de agosto, para Palermo, Catania, Bari, Ancona, Roma y Trieste, admitiendo carga y pasaje de tercera clase. También se admiten mercancías a flete corriendo por el puerto de Trípoli, con transbordo en Catania ó Trieste. Consignatarios: Sres. Estelmas y Durán, Sorri, núm. 2, bajo. Informarán en el Grao, señores Maru y Muñoz, Muelle Levante, 15.

Linea regular de vapores Servicio fijo entre Valencia y Cádiz MANUELA PLA saldrá el 28 del actual. LISTA saldrá el 30 del actual. MANUEL ESPALIU saldrá el 2 de agosto. Admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo. Consignatario: José Borrás Jimeno, plaza de Astarazanas, 8, Grao. Teléfono 1.126.

Linea de vapores HERRERA saldrá de este puerto el 27 del actual, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogues, calle Sorri, 2, entresuelo, Gerona, Valencia y Muelle de Poniente (Caro).

NUEVO SERVICIO RAPIDO HERRERA saldrá de este puerto el 30 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogues, calle Sorri, 2, entresuelo, Gerona, Valencia y Muelle de Poniente (Caro).

COMPANIA SEVILLANA Itinerario para AZNALFARACHE saldrá el 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Huelva y Huelva. También se admiten mercancías a flete corriendo por el puerto de Trípoli, con transbordo en Catania ó Trieste. Consignatarios: Sres. Estelmas y Durán, Sorri, núm. 2, bajo. Informarán en el Grao, señores Maru y Muñoz, Muelle Levante, 15.

Alquileres Se alquilan locales obreriles, para puros almacenes, depósitos ó para uso de talleres. Razón: Mirasol, número 5, de 10 a 12.

Huéspedes Se desean uno ó dos caballeros, como de familia. No es necesario habitación ventilada y luz eléctrica. Mirasol, 5, segundo.

NODRIZAS Una viuda del Villar del Arzobispo, 24 años de edad, desea criar en casa de los padres, a la hija de la huerta y otra de Valencia, para sus casadas, las tres con buena educación. Desea un marido de 30 años, bajo, entrando por la calle de la rejera.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usadas, a precios muy altos. Se antigua y acreditada casa con dedicación a la compra de alhajas y joyas. Desea un marido de 30 años, bajo, entrando por la calle de la rejera.

Toros y toreros

En Barcelona Reses de Surga para Gallo (Rafael) Bomba III y Limeño. Gallo estuvo bien toreando y regular matando. Bomba bien en su primero y mal en el último suyo.

Limeño bien en sus toros. En la enfermería ingresaron los picadores Gil y Pinto, el primero con fractura del metatarsiano y el segundo con una contusión en un costado.

En Santander Cocherito, Vázquez y Paco Madrid, con reses de D. Vicente Martínez. Cocherito bien en sus toros, Vázquez muy bien y Paco Madrid matando con arrojo y valentía.

En Jerez de la Frontera Posada estuvo mal en su primer toro y muy superior en su segundo. Después de esto se lidiaron reses de Campos Varela para Abaito y Zapatero que estuvieron muy bien.

En Ciudad-Real Casoria muy valiente. Ismael Rodríguez fue cogido, recibiendo una cornada grave en el muslo derecho.

En Zaragoza Se despidió del público el Ch'te, antiguo benderillero. Varios benderilleros dieron muerte a los novillos.

Accompañado de Mazzantini y Calero, que actuaron de directores de lidio, el Ch'to recorrió varias veces el ruedo, haciendo una costación.

En Valladolid Paoter, bien; Torquito, bien y superior. Esquero

Ayer dimos en la sección telegráfica detalles de la cogida del diestro Esquero. El parte facultativo dice que tiene una herida contusa de seis centímetros de extensión en el tercio superior del muslo izquierdo; otra de 12 centímetros en la región maxilar izquierda; un varietazo con hemstoma en el brazo derecho, y una herida de seis centímetros en la región clavicular izquierda.

Su estado es muy grave. El diestro fué trasladado en una camilla a su casa, en la calle de Núñez de Arce, y fué fundándose un pitillo. A su casa llegó a las 7'30. Al llegar al patio, su apoderado, que le esperaba, le preguntó cómo se encontraba, contestándole Esquero:

—Bien; mejor dicho, regular nada más. El herido fué subido en la misma camilla a su habitación, queriéndose mucho, y diciendo que no le tocaran el brazo izquierdo. Pedía con insistencia que le subieran en brazos, pero el Dr. Albéniz, en atención a su grave estado, se opuso.

Llegado a su habitación, Esquero fué medido en cama inmediatamente, queriéndose de frío muy intenso.

Anoche se le hizo una cura muy minuciosa. A las once de la noche los Dres. Redondo y Albéniz practicaron una nueva cura al diestro Esquero. Las heridas presentan buen aspecto.

Se han recibido infinidad de telegramas y telefonemas de toda España, entre ellos de Bombita y las Galles. También visitaron al herido Belmonte, Larita y otros toreros.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 26 de julio de 1913.—Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).

Signe el mismo sistema de distribución de presiones; las más altas (St. novay 769'6 milímetros), cubriendo el NW. y Norte de Europa y adelantando sobre la Francia septentrional. Nuestra Península presenta hoy una gran igualdad de presiones alrededor de 761 mm y está bajo la amenaza de que la invada una nueva perturbación desde los parajes de la isla de Madera (Funchal 760'9 milímetros).

Continuaron ayer las tormentas, acompañadas al Sud de Valencia, en la zona de la Ribera, de devastador pedrisco. Se han recogido 0'5 mm. en Valencia, 0'6 Castellón de Rugat, 2 Siete-Aguas, 11 Teruel. Tras una momentánea mejora, es lo probable que reinicién las tormentas.

Temperaturas extremas: París 25° y 14° San Sebastián 25° y 17°, Coruña 18° y 14°. Badajoz 28° y 17°, Sevilla 31° y 18°, Madrid 29° y 16°, Valencia 28° y 22°, Castellón 26° y 22°, Teruel 26° y 14°.

Avisos marítimos.—Vientos del NE. y buen tiempo en el Mar del Norte, Inglaterra y Canal de la Mancha. Del Sud al W. desde el Cabo de Finisterre hacia el Mediodía. Po nientes en el Estrecho de Gibraltar. Débil del SE. al NE. en el Mediterráneo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte